

筑牢防诈安全防线

通讯员 陈强 许金金

本报讯 连日来,天台县公安局城东派出所民警结合“一标三实”基础信息采集的有利时机,进村入户开展反诈宣传,提高辖区群众的反诈“免疫力”,筑牢防诈安全防线。

为加大反诈宣传的社会参与度,该所根据辖区诈骗案件发案的动态,制作小视频、PPT等课件,联合移动公司、银行、学校、志愿者组织等成员单位,分层次集中开展精准宣传,通过多种形式介绍诈骗的手法,让反诈知识入耳入脑,使群众在潜移默化中增强防范意识;同时,在街道办事处的支持下,将反诈工作纳入社区网格的业绩考评,把防范宣传和预警责任落实到网格,形成各部门共同参与反诈的新格局,从而有效减少电信网络诈骗案件发生,提高群众安全感。

水库偷捕追悔莫及

通讯员 金陈朋 陶晶晶

本报讯 “检察官,我知道错了,以后再也不会这么做了。”日前,在泰顺县检察院检察官的耐心普法下,王某某深刻认识到了自己的错误。

2021年10月,王某某在南浦溪码头附近玩耍时,碰到余某某(另案处理)在大量收购鳙鱼。虽然明知珊溪水库禁止捕鱼,但在金钱的诱惑下,王某某还是从网上购买了渔网,深夜驾驶皮艇先后4次前往珊溪水库撒网捕鱼,共捕捞鳙鱼504斤,均以低于市场价的价格出售给余某某获利。今年1月,此案移送泰顺县检察院审查起诉。

经查明,珊溪水库为饮用水水源保护区,水库中所养殖的鳙鱼皆为温州市公用集团珊溪水源保护分公司投放、饲养,目的是为了净化水库水质,属于国有资产,禁止他人私自捕捞。

买房跳单成为被告

通讯员 方婧 金宇婷

本报讯 日前,温岭法院判决了一起买房“跳单”案。

方某通过房产中介人员黄某约看了一套房源。事后,黄某多次询问方某是否有继续交易的意向,方某都表示“需要考虑”“暂时不需要”。但是没多久,方某与这套房的房主吴某签订了交易价格为137万元的房地产买卖合同,并顺利完成交易过户手续,合同中显示的居间方为另一家房产中介公司。

黄某所在的房产中介公司得知这一情况后,向法院提起诉讼,主张方某的行为构成“跳单”,要求方某支付中介费。

法院经审理认定,方某借助中介人员黄某所提供的房源信息锁定交易目标之后,另行找了中介签订了房屋买卖合同,且无法举证在黄某提供服务之前,其现签合同的中介有向其提供过该房源信息,且现中介与方某联系磋商的时间均晚于黄某带方某看房的时间。最终,法院认为方某的行为构成“跳单”,判决方某支付给黄某中介报酬13700元。

监督查办非法行医

通讯员 芮斌斌

本报讯 近日,湖州市吴兴区检察院在开展公益诉讼守护老年人权益专项行动中,发现一起非法行医案件未被行政机关及时处置,导致宋某在其农村住所无证经营的“黑诊所”长期存在,侵害老年人的身体健康和生命安全。

据此,吴兴区检察院向相关部门制发检察建议,督促对宋某非法行医行为予以处置,依法保障老年人合法权益。收到检察建议后,相关部门对宋某予以行政处罚,并依法取缔其无证经营的私人诊所;同时在全区开展非法行医专项整治行动,责令关停“黑诊所”7家、没收并销毁无合法来源渠道的各类药品26批次,移交市场监管部门吊销诊所营业执照13家,有力打击非法行医活动,规范药品安全,保护老年人权益,维护社会公共利益。

交通安全送进校园

近日,温州市公安局高速公路交警支队五大队民警来到温州中通小学,围绕“安全交通,伴我‘童’行”主题,开展交通安全宣传,进一步增强学生们的交通安全意识。

通讯员 朱书伟 摄



林地巡护野生动物

近日,平湖市人民法院联合相关部门开展野生动物保护巡护活动,派员前往新仓镇农贸市场、餐饮店检查,发放野生动物保护宣传资料,并在韦陀浜等林地展开巡护,拆除私自安装的捕鸟网等设施。

通讯员 游情天 摄



消防员情暖敬老院

近日,丽水市莲都区消防救援大队先后走进仁和养老院、九和养老院、红景花园养老院等场所,开展“情暖敬老院”志愿服务,帮助老人们清扫卫生、整理房间,并为老人们讲解了遇到火灾如何逃生自救等消防知识。

通讯员 李晓微 摄



沿街店铺安全检查

近日,台州市公安局路桥分局蓬街派出所对辖区内的沿街商铺进行全方位安全检查。民警针对沿街商铺是否住人、消防设施配备是否到位等展开检查,对存在安全隐患的商铺,要求店主立即整改。

通讯员 林杉杉 摄



巡回审判搬进学校

通讯员 季思思

本报讯 近日,青田法院以巡回审判方式,将一起滥伐林木案件的庭审现场搬到了铁资中学,200余名师生旁听庭审,近距离感受法律威严。庭审结束后,法官为师生们就案件法律方面的问题答疑解惑,并围绕生态环境保护等内容,以普法讲座、发放案例漫画等形式开展法治宣传。

当天下午,学生们和干警们合力种下100株树苗,以实际行动助推生态文明理念落地生根。干警们随后还开展了增殖放流活动,共投放田鱼、鲢鱼等鱼苗40万尾。

走进果园普法护农

台州政法融媒体中心 张晓琼

通讯员 周阿倩

本报讯 近日,天台县坦头镇综合行政执法队联合坦头流管所及党员志愿者成立“春季护航小分队”,走进当地草莓温室大棚、火龙果基地等,开展隐患排查、安防知识宣讲、反诈宣传等,将普法课堂搬进果园,结合典型案例解答外来村民在土地流转、蔬果售卖、用工等过程中遇到的法律问题,为果农扫除法律知识盲区,引导他们依法维权,为乡村振兴注入法治力量。

“火焰蓝”志愿服务

通讯员 徐敏晶

本报讯 近日,江山市消防救援大队火焰蓝志愿服务队对辖区居民小区疏散通道是否堵塞、电动车是否飞线充电、消防设施是否完好等情况开展规范化检查指导,引导群众开展消防安全“三清三关”。

消防员们还戴上手套、拿起扫把等工具,全面清扫小区垃圾,拔除杂草,清理卫生死角,搬运乱堆乱放杂物等,通过志愿服务活动,进一步树立消防救援队伍的良好形象。

实战实训提升技能

通讯员 连笑笑

本报讯 温岭市公安局新河派出所围绕全警实战大练兵部署要求,结合“三能”实战大练兵重点工作任务清单和队伍实际,量身定制三大训练模式,以实战实训实评提振队伍战斗力。

该所坚持“小教官”训练模式,挖掘培养“善学、会讲、能教、实干”的民辅警教官,轮班搭配制定每周训练计划并带队训练;坚持“实战化”训练模式,在红蓝对抗、警情模拟等演练活动中熟悉和活用警务技能;坚持“考评式”训练模式,围绕政治理论、法律常识、体能和警务技能等开展月测评。

检查一铺规范一街

通讯员 梁浩

本报讯 近日,温岭市综合行政执法局太平中队联合辖区街道、应急办、社区网格员等开展“综合体检”,开展示范性观摩执法,一站式完成店铺燃气、油烟、垃圾分类等检查,并邀请沿街商户共同参加,查看相关的台账记录,让商户以第一视角学习如何规范开店。

对于检查中发现的问题,执法队员对商户进行现场施教,下发限期整改通知书,现场为商户答疑解惑,开展互动交流,同步提升管理、督促、自查能力。